

5 Bazén



Bazén byl hlavní městskou investicí posledních 4 let, tedy posledního volebního období zastupitelstva. Výstavba bazénu je myšlenka z 60. let, kdy měl být 25m bazén na letním stadionu, kde již byly připraveny průchody z nynější správní budovy. Nověji tato idea vyvstala v roce 2006. Dlouho se diskutovalo o tom, zda bude na sídlišti, nebo u zimního stadionu, nakonec bylo vybráno umístění u základní školy na sídlišti – tam se také podařilo vykoupit pozemky směrem k Domu dětí a mládeže.

Jako projektant stavby byl vybrán Ing. arch. Jan Čížek. Bazén byl v roce 2010 schválen v anketě mezi občany, když ji podpořilo 60 %, při účasti 3685 hlasujících z 7497 oprávněných voličů. Řada místních politiků potřebnost bazénu zpochybňovala, a podpora v anketě také nebyla zcela jednoznačná. Přípravy vyvrcholily v roce 2014 výběrovým řízením. Smlouvu jsme uzavřeli s Metrostavem, který nabídl cenu 66.534.398,37 Kč bez DPH. Ta byla hluboko pod projekčním rozpočtem. Město mělo štěstí v tom, že se podařilo soutěžit v době, kdy byl velký hlad po zakázkách. Nyní už by stejné dílo stálo minimálně o 25 % více. Bazén byl otevřen 26. 12. 2015. Bazén provozuje

městská společnost TermoReal, s. r. o., která je jinak výrobcem tepla (teplé vody). Symbolem bazénu se stal žralok, obavy některých, že se ho budou děti bát, se nenaplnily. Základní barvou bazénu je žlutá a pak šedá.

Základem Bazénu Nová Paka je 25m závodní bazén z nerezového plechu. Tento „velký“ bazén má 4 dráhy a na něj navazuje menší dětský bazén s klouzačkami a pojezdným plechem.

Zvláštní péče se věnovala konstrukci vířivky, která je docela velká a pečlivě vybavená. Vířivka je umístěna v proskleném, jihovýchodním rohu, je vidět ven, a na druhou stranu zase na dětský bazén, pokud by přišel děd s vnoučaty. Především relaxační funkci plní parní komora a infra sauna. Velmi se povedla vstupní hala bazénu s bufetem. V rámci reklamace jsme tam nechali vyměnit konstrukčně ne zcela vhodné židle za bytelnější žluté.

Dětský koutek, vlastně velká prolézačka s žíněnkovými moduly a tati na zemi, byl otevřen na začátku roku 2018; po úvodním náporu dětí se situace uklidnila. Na zdi koutku studentky SOŠPg namalovaly podvodní svět.



Letos v létě byla „zprovozněna“ velká žlutá skluzavka, menší venkovní bazén na „blbnutí“ pro děti, dále pojízdný plech s brouzdalištěm pro úplně malé děti o průměru 8 metrů a hloubkou 35 cm, tam je i ježek, vodní dělo a středový gejzír. Přibyla také venkovní vířivka, průměr 3,5 metru, vejde se do ní 8 lidí. Nová je také oddechová loučka s přírodním trávnikovým kobercem a automatickým umělým zavlažováním.

Návštěvnost v roce 2017 byla spočítána na 87.979 příchodů do bazénů (2016 bylo 84.174). Průměrná denní návštěvnost: v roce 2017 bylo 251 příchodů, v roce 2016 bylo 242 příchodů, v roce 2018 (do května) denní návštěvnost průměrně činila 286. V květnu 2018 bylo aktivních 3.282 permanentek. Pokud jde o hospodářský výsledek, tak město přispělo na bazén v roce 2017: 3.356.267 Kč

(v roce 2016 to bylo 3.082.994 Kč).

Vidíme, že pačti občané rychle zjistili, že nejlepší forma vstupu do bazénu je zlatá či stříbrná karta. Umožňuje denní plavání bez jakýchkoli formalit, tedy fronty u vstupu. Zlatá karta je za 1800 Kč, stříbrná karta (pro děti a seniory) za 1200 Kč. Toto řešení paušální cenou na celý rok je v ČR poměrně neobvyklé, používá se však obvykle ve Španělsku, kde jsou ještě navíc zvýhodnění místní občané (což v ČR bohužel zakazují soudy – bazén jsme si zaplatili z packých peněz a nikdo nám nepomohl).

Na kartu lze získat příspěvek 500 Kč od zdravotní pojišťovny. Bez ohledu na tuto slevu: pokud plavu dvakrát týdně, stojí vstup cca 18 Kč (dítě 12 Kč). A plavání dvakrát týdně je velmi vhodné pro zdraví člověka.

Jaká je budoucnost bazénu? Personál pod

vedením Jiřího Petra je stabilizovaný a chová se k lidem jako k zákazníkům, ba jako k přátelům. Neustále se v bazénu musí něco opravovat – ale např. do zámků u skříněk už lidé vhadzují jen mince 10 Kč, dříve se zkoušely různé předměty. Hodně stojí provozní prostředky. Větší úpravy bude potřeba až za 20–30 let, použité technologie jsou moderní. Voda v bazénu je i proto poměrně příjemná, neboť nemusí být tolik chlorovaná.

Další vývoj lze očekávat ve venkovní části areálu. Letní provoz je letos poprvé, a kapacita byla překročena jen nárazově. Do budoucna asi bude třeba přidat venkovní sociální zařízení, bufet a vytvořit další oddechovou louku. Venku by mohla být celoročně i sauna, při využití venkovního bazénu jako lázně. Sauna je však energeticky náročná a musíme dobře prokalkulovat i další provozní nároky.



Sauna, pokud má být, je třeba dobře promyslet